

της **ΕΛΕΝΗΣ ΜΠΙΣΤΙΚΑ, ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, 26.1.2016**

Η Ημέρα Μνήμης Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος έχει ως κεντρικό θέμα εφέτος την απονομή του τίτλου «Δίκαιος των Εθνών» σε όσους μη Εβραίους κινδύνεψαν προκειμένου να σώσουν Εβραίους από τον ναζιστικό Διωγμό. Το κράτος του Ισραήλ απονέμει τον τίτλο «Δίκαιος των Εθνών» από το 1963, έχουν δε τιμηθεί 25.685 άνθρωποι σε όλο τον κόσμο, ανάμεσά τους και 328 Έλληνες πολίτες. Όπως κάθε χρόνο, κι εφέτος, η Περιφέρεια Αττικής και η Ισραηλιτική Κοινότητα Αθηνών συνδιοργανώνουν σειρά εκδηλώσεων, αύριο, Τετάρτη 27 Ιανουαρίου 2016. Η Ισραηλιτική Κοινότητα Αθηνών, τιμώντας τους 328 Έλληνες πολίτες με τη μεγάλη καρδιά, που έθεσαν σε κίνδυνο και τη ζωή τους ακόμα για να σώσουν Εβραίους από τη ναζιστική καταδίωξη και τον εγκλεισμό τους στα στρατόπεδα της φρίκης, ανέγραψε σε ειδικό μνημείο, στον χώρο της Συναγωγής, στην οδό Μελιδόνη στο Θησείο, τα ονόματά τους, στον ίδιο χώρο που οι ναζί συγκέντρωσαν, συνέλαβαν και εκτόπισαν 800 Εβραίους της Αθήνας, και που βρίσκεται λίγα μόλις μέτρα από το Μνημείο του Ολοκαυτώματος της Αθήνας. Τα αποκαλυπτήρια του μνημείου με τα ονόματα των «Δικαίων Μεταξύ των Εθνών» Ελλήνων μη Εβραίων θα τελέσει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος την Τετάρτη 27/1 στις 11 το πρωί.

Την ίδια μέρα, ώρα 12.00, στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος, στον πεζόδρομο της οδού Ερμού, ο Ραββίνος Αθηνών θα αναπέμψει Επιμνημόσυνη Δέηση στη μνήμη των 6.000.000 Εβραίων, μεταξύ των οποίων ήταν 67.151 Έλληνες Εβραίοι που εξοντώθηκαν στα ναζιστικά στρατόπεδα συγκέντρωσης, και θα γίνει κατάθεση στεφάνων από εκπροσώπους της Πολιτείας, της Περιφέρειας, της Βουλής των Ελλήνων, του Δήμου Αθηναίων, πολιτικών κομμάτων, των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών, του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου, των επιζώντων Ομήρων, καθώς και πρεσβειών ξένων χωρών και άλλων οργανισμών.

### **Εξι κεριά για 6.000.000 ψυχές**

Η κεντρική εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την ίδια μέρα, στις 7 το απόγευμα, στο «Θέατρον» Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος» στην Πειραιώς 254. Πρόκειται για μια συγκινητική εκδήλωση όπου Ομηροί των Στρατοπέδων Συγκέντρωσης που ζουν ακόμη θα ανάψουν συμβολικά 6 κεριά στη μνήμη των 6 εκατομμυρίων Εβραίων θυμάτων του Ολοκαυτώματος. Όπως συγκλονιστικά περιγράφεται: «αυτή η συμβολική απότιση τιμής –ένα Κερί για κάθε εκατομμύριο Εβραίων που συνέθλιψε η ναζιστική μηχανή βιομηχανοποιημένου θανάτου– από ανθρώπους που γλίτωσαν και που κουβαλούν το βαρύ

φορτίο να είναι “η ζωντανή απόδειξη”, ώστε να μάθουν στις νεότερες γενιές, να μην το ξεχάσουν ποτέ, το μεγαλύτερο έγκλημα που διαπράχθηκε κατά της ανθρωπότητας».

Χαιρετισμό θα απευθύνουν η περιφερειάρχης Αττικής κ. Ρένα Δούρου και ο πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών κ. Μίνος Μωυσής. Θα ακολουθήσουν η ομιλία της δρος Machal Gavin, συγγραφέως, σκηνοθέτιδος και ποιήτριας, με θέμα «Σε έναν τόπο όπου δεν υπάρχουν άνθρωποι, αγωνίσου να είσαι άνθρωπος – In a place where there are no men, strive to be a man» και η ομιλία του Σεβ. Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ. Η εκδήλωση θα κλείσει με μουσικό δρώμενο από τον μουσικό και συνθέτη Παναγιώτη Καλαντζόπουλο και την Ορχήστρα του Δρόμου. Έξι κεριά για έξι εκατομμύρια αδικοχαμένες ψυχές – είτε η φλόγα τους να φωτίσει τον κόσμο και «να μην ξεχνά» και να ξορκίζει τη βία και το έγκλημα απ’ όπου προέρχονται...

Πηγή: ιστοσελίδα [www.kathimerini.gr](http://www.kathimerini.gr)

#### ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΧΕΤΙΚΑ:

-ΕΘΝΟΣ, 26.1.2016: [“&eta; &gamma;&upsilon;&nu;&alpha;&kappa;&alpha;&pi;&omicron;&upsilon;&mu;&alpha;&sigma;f; &epsilon;&sigma;ma;&omega;&sigma;ma;&epsilon;psilon;&alpha;&pi;&omicron;&tau;&omicron;&upsilon;&sigma;f; &nu;&alpha;&zeta;i&quot;](#)